Konzultacio
Bevezetés a szamitaselméletbe 1

01 , (11
A(12) és B(23)'

Hatérozzuk meg az A~! - B~! szorzatot!

. Legyen

. A p paraméter minden értékére dontsiik el, hogy létezik-e inverze az
alabbi A matrixnak és ha igen, akkor szamitsuk is ki azt.
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. Megvalaszthato-e a p paraméter értéke gy, hogy az alabbi matrix
rangja 3 legyen? Ha igen, hogyan?
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. A 6 x 10-es A matrixra r(A) = 3. Igaz-e mindig, hogy A-nak elhagy-
hato egy sora és egy oszlopa ngy, hogy a kapott 5 X 9-es B matrixra
r(B) = 3 teljesiiljon?

. Létezik-e olyan f : R? — R3 linearis leképezés, melyre f(2,3) =
(1,0,0), £(5,6) = (0,1,0) és f(11,12) = (0,0,1)?

 Legyen f 1 R?® — R3 egy linedris transzformacio és legyen B =
{b1, by, b3} egy bazis. Tegyiik fel, hogy f(b) = by, f(by) = 2by és
f(by) = 3bs. Hatdrozzuk meg az f? lineéris transzformécio B bazishoz
tartozo matrixat! (Az f? linedris transzforméciot az f2(v) = f(f(v))
formula definialja.)

A g R® — R fiiggvény rendelje minden (z1, 29, 23) € R3 vektorhoz
a (271, 229, 223,0) € R* vektort. Legyen B = {b;, by, b3} egy bézis R>-
ban és tegyiik fel, hogy az f : R? — R* linearis leképezésre f(b;) =
g(by), f(be) = g(bs) s f(bs) = g(by) teljesiil. Irjuk fel f-nek az [f]

matrixat.



8. Sajatértéke-e a 3 az alabbi A méatrixnak? Ha igen, adjuk meg az A
egy 3-hoz tartozo sajatvektorat.
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9. Az 5 x 5-0s A méatrix negyedik oszlopanak (feliilr6l) a negyedik eleme
7, a negyedik oszlop 0sszes tobbi eleme 0. (A matrix tébbi eleme nem
ismert.)

(a) Mutassuk meg, hogy \ = 7 sajatértéke A-nak!
(b) Adjuk meg A egy sajatvektorat!

10. A p valés paraméter minden értékére legyen f, : R? — R® az a
linearis transzformacio, amely egy tetszoleges (z, v, z) € R? vektorhoz
az (r +y+ z; 4x + 2y; y + p - z) vektort rendeli.

(a) A p milyen értékeire teljesiil, hogy (1;1;1) sajatvektora [f,|-nek?
(b) A p milyen értékeire teljesiil, hogy A = 3 sajatértéke |f,]-nek?

(A feladat megoldasadhoz nem sziikséges megmutatni azt, hogy f, va-
[6ban linedris transzformécio. )

11. Hatarozzuk meg a 10z = 24 (mod m) linearis kongruencia megoldésait
modulo m, ahol

(a) m = 15, illetve
(b) m = 16.



